

Космос – категория вечная

«Областная газета» выступает с инициативой объявить 12 апреля государственным праздником

Борис РОЗЕНГОЛЬЦ

В прошлом году наша газета уже выходила с таким предложением. И в самом деле, эта дата для всех россиян означает величие страны, достижения её учёных, конструкторов, инженеров, рабочих. А по большому счёту – победа всех граждан страны.

12 апреля 1961 года с космодрома Байконур стартовал космос первый гражданин планеты Юрий Гагарин! И он представлял тогда Советский Союз. Союза нет. Но гордость за полёт Юрия Алексеевича осталась. И действительно, его старт начал работу тысяч и тысяч людей, сотен и сотен надёжных производственных коллективов.

Отечественная космонавтика – это та отрасль, которой мы вправе гордиться. Наши достижения признаны во всём мире. Мы – первые! И это главное.

Российская космонавтика остаётся символом наших побед и достижений на мировом уровне. Не случайно Генеральная Ассамблея ООН объявила 12 апреля международным Днём полёта человека в космос.

На космическую тематику работали в той или иной степени многие уральские предприятия. Сегодня лидер среди них – Научно-производственное объединение автоматики. Его специалисты разрабатывают

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Александр МИШАРИН, губернатор Свердловской области:

– День космонавтики – праздник триумфа российской и уральской науки. Сегодня на нужды отечественной космонавтики работают специалисты многих уральских предприятий. Уверен, что они и впредь будут вносить весомый вклад в развитие отечественной авиации и космонавтики.

Поздравляю всех, кто своим самоотверженным трудом укрепляет славу российской космонавтики, с праздником! Желаю крепкого здоровья, благополучия, счастья, новых открытий и свершений!

и производят системы управления для ракет-носителей «Союз-2».

Поэтому считаем, что 12 апреля для России и для всего человечества надо признать знаковым днём. «Областная газета» ещё раз предлагает рассмотреть вопрос об установлении 12 апреля государственным праздником России.

В конце концов, полет первого космонавта мира – это в какой-то степени символ нашей страны. И не только – мировой символ. А значит, мы должны гордиться им.



АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

Ребенок познает мир в игре

По примеру «Маленькой страны»

Частным дошкольным учреждениям помогут из бюджета

Александр ПОНОМАРЕВ

Вчера в Центре по уходу за детьми «Маленькая страна» в Екатеринбурге побывали необычные гости – министр образования Свердловской области Юрий Биктуганов и депутат Законодательного Собрания Свердловской области Анатолий Никифоров.

Поводом для визита послужила недавняя встреча губернатора Свердловской области Александра Мишарина с Президентом России Дмитрием Медведевым. Отдельной темой их разговора стала проблема нехватки свободных мест в муниципальных детских садах.

Губернатор обратил внимание Президента РФ на то, что одним из серьезных резервов для создания групп по присмотру и уходу за дошкольниками в сложившихся условиях являются первые

этажи жилых новостроек, использование которых требует изменений в существующих правилах и технических регламентах. Александр Мишарин предложил разработать нормы для таких заведений.

Сеть частных центров по уходу за детьми «Маленькая страна» – это как раз тот случай, когда помещения детских дошкольных учреждений располагаются на первых этажах новых домов. У центра насчитывается восемь филиалов по всему Екатеринбургу. Это просторные трех-четырёхкомнатные специально оборудованные и перепланированные квартиры или офисные помещения с отдельным входом.

Для ликвидации дефицита мест в детских садах Свердловской области с 2010 года разработана и выполняется программа развития детских дошкольных учреждений до 2014 года. Из запланирован-

ных программой 52 тысяч мест уже создано 23 тысячи. Самое главное, что люди поверили в программу. Сейчас в очереди стоят 96 процентов молодых семей. А раньше и не пытались – дескать, бесполезно.

Что касается частных детских садов, которых в Екатеринбурге насчитывается около 900, то с первого июля они смогут получать поддержку от государства в размере 6500 рублей на ребенка. Но для этого им придется пройти проверки Роспотребнадзора и Госпотребнадзора, но они, наверное, заняты куда более важными делами, – рассказала коммерческий директор «Маленькой страны» Елена Волненко.

Добавим, что сегодня только 28 таких детских дошкольных образовательных учреждений в Екатеринбурге имеют лицензию, а следовательно, могут претендовать на финансовую поддержку из регионального бюджета.

В частных детских садах к каждому ребенку – индивидуальный подход. Но цены, кото-

рые устанавливают частники, пока сильно бьют по семейному бюджету, так что мы очень надеемся на эту программу, – поделилась своим мнением одна из молодых мам.

Но владельцы частных детских учреждений опасаются, что получить лицензию будет не так-то просто.

Чаще не частники избегают многочисленных проверок, а наоборот, проверяю к нам не идут. Мы уже неоднократно приглашали тот же Роспотребнадзор, но они, наверное, заняты куда более важными делами, – рассказала коммерческий директор «Маленькой страны» Елена Волненко.

Добавим, что сегодня только 28 таких детских дошкольных образовательных учреждений в Екатеринбурге имеют лицензию, а следовательно, могут претендовать на финансовую поддержку из регионального бюджета.

Беременных журналисток тоже надо защищать

Мало кто знает, что работники СМИ по Трудовому кодексу приравнены к артистам цирка

Иван ЧИЖОВ

Вчера региональное отделение Союза журналистов России подписало соглашение с Федерацией профсоюзов Свердловской области (ФПСО) о сотрудничестве и взаимодействии. Трудники СМИ получат поддержку по индивидуальным и коллективным трудовым договорам, а профсоюзы – содействие журналистов в защите интересов людей труда.

Сегодня в редакциях СМИ Свердловской области трудятся примерно 5000 творческих работников. Еще столько же технических специалистов и менеджеров. Однако белая зарплата и серьезный письменный документ об условиях труда и отдыха далеко не во всех случаях являются правилом. Звучит шокующее, но чаще это можно назвать исключением. Так, по информации Свердловского творческого союза журналистов, трудовые договоры, гарантирующие права и законные интересы журналистов, составлены не более чем в одном из десяти случаев. В остальных – либо это одна-две странички невнятного текста, либо просто устные договоренности. Не менее половины редакций платят часть зарплаты в конвертах. И хотя большинство (особенно молодые журналисты) смотрят на эти вопросы легкомысленно, сталкиваясь с проблемой оплаты больничных листов, отпусков по уходу за детьми и причинением вреда жизни и здоровью во время работы, тут же начинают искать правду и обращаются во все инстанции. Ответы они получают весьма однообразные: «Покажите документы, подтверждающие факт заключения трудовых отноше-

ний» и размер заработной платы».

Председатель ФПСО Андрей Ветлужских во время подписания соглашения с Союзом журналистов отметил: «У нас есть опыт и силы для оказания помощи наемным работникам не только в трудовых спорах, но и в проведении переговоров с работодателями при подготовке коллективных соглашений. Мы давно вели переговоры с Союзом журналистов, оттачивали формулировки и, наконец, достигли полного взаимопонимания. Важно и то, что это первое в России соглашение такого рода между традиционными профсоюзами и творческим союзом».

«В Союзе журналистов ведется много дискуссий о путях развития организации, – сказал лидер региональной организации Союза журналистов России Дмитрий Полянин. – Очевидно, что мы должны заниматься не только вопросами свободы слова и творческого роста. Звучит много предложений о создании своего профсоюза. Проблемы в сфере труда, заработной платы, гарантий и компенсации выходят на первое место. Надо ли изобретать велосипед, когда он уже давно не только ездит, но и непрерывно совершенствуется? Думаю, нам нужно максимально использовать опыт Федерации профсоюзов, увеличивать количество членов профсоюза за культуры (туда же наряду со СМИ входят цирк и театр) и, принимая во внимание специфику творческой деятельности, все же использовать традиционные наработки в сфере защиты прав трудящихся. Мы очень надеемся на Федерацию профсоюзов, подписывая это соглашение».

ЭЛТАЦИН: КРЕПКИЕ СЕРДЦЕМ!

Весна для организма – всегда испытание. После изматывающей своей нестабильной зимы с ледяными ветрами и морозами, сменяющимися оттепелями, так хочется тепла, солнышка.

Увы, апрель с характерными для него перепадами температуры и давления часто разочаровывает. Даже относительно здоровые люди страдают от метеозависимости. Но особенно тяжело страдающим ишемической болезнью сердца (ИБС). Слабость, одышка, учащенное сердцебиение, отеки – характерные признаки сопутствующей болезни сердечной недостаточности.

Помочь организму в столь непростой ситуации может лекарственный препарат Элтацин®. На молекулярном уровне «мягко», по законам природы он способен подкорректировать столь неприятные симптомы. За счет образования не обходимой миокарду энергии (АТФ) препарат позволяет улучшить деятельность сердечной мышцы, повысить ее сократительную способность – уменьшается одыш-

ка, нормализуется учащенное сердцебиение, появляется возможность выполнять физическую работу. На Всероссийской научно-практической конференции «Артериальная гипертензия вчера и сегодня» (2010 г.) показано, что Элтацин® обладает и давлением часто разочаровывает. Даже относительно здоровые люди страдают от метеозависимости. Но особенно тяжело страдающим ишемической болезнью сердца (ИБС). Слабость, одышка, учащенное сердцебиение, отеки – характерные признаки сопутствующей болезни сердечной недостаточности.

Большим с ИБС принимают Элтацин® рекомендуется по 1 таблетке 3 раза в день в течение трех недель. При необходимости, по согласованию с врачом, курсы можно повторить.

Лечение Элтацин® стоит начинать, по возможности, в ранние сроки развития болезни. Прием лекарства на базе традиционной терапии (см. инструкцию), дает возможность укрепить сердце. При этом появляется шанс не только заметно облегчить состояние больного человека, но и постепенно снизить дозу сердечных средств традиционной терапии, принятой при лечении ишемической бо-

лезни сердца. Особенно важно это для тех, кто остро реагирует на изменения метеословий или находится в состоянии стресса. И то, и другое (не секрет) наносит серьезный удар по сердечно-сосудистой системе.

Для снятия избыточного напряжения и улучшения умственной работоспособности рекомендуется также прием Глицина «МНПК «БИОТИКИ».

Спрашивайте Элтацин® и Глицин «МНПК «БИОТИКИ» в аптеках!



www.biotiki.org
Консультации по применению – тел.: 8-800-100-32-22 тел./факс: (495) 327-49-87

«ООО «МНПК «БИОТИКИ» – лауреат премии «Компания года 2011» за вклад в обеспечение здоровья нации.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Ведущие работодатели России соберутся на проекте «ДЕНЬ КАРЬЕРЫ – 2012» в Екатеринбурге

24 мая состоится весенний этап проекта «ДЕНЬ КАРЬЕРЫ – 2012», который ежегодно собирает под одной крышей десятки российских работодателей, представителей международных компаний и более 100 000 амбициозных молодых специалистов – соискателей вакансий.

В рамках «ДНЯ КАРЬЕРЫ» пройдет крупнейшая выставка вакансий, мультимедийные презентации компаний, условия работы, программ стажировок, мастер-классы и тренинги для соискателей, «круглые столы» и деловые игры. «ДЕНЬ КАРЬЕРЫ» предоставляет практические неограниченные возможности и компаниями, и соискателям, позволяя работодателям заявить о себе как о перспективных, в котором перспективно и престижно работать, презентовать компанию и вакансии, а также привлечь на работу требуемых специалистов всего за один день.

Работодатели могут подать заявку на участие в проекте и получить полную информацию по тел.: (343) 219-63-66 и e-mail: r@2011.ru или на сайте: день-карьеры.ru

Начало мероприятия 24 мая в 11.00 в Екатеринбурге на площадке Дворца игровых видов спорта «Уралочка» (ул. Еремина, 10, ст. метро «Динамо»).

Все мероприятия «ДНЯ КАРЬЕРЫ» являются абсолютно бесплатными для всех соискателей вакансий.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Читатели «ОГ»: давно пора проверить работу ТСЖ

В номере «ОГ» от 3 апреля было опубликовано постановление №322 правительства Свердловской области об увеличении штата Госжилинспекции. Обозреватель отдела экономики «ОГ» Елена Абрамова написала комментарий к этому документу. На сайт oblgazeta.ru пришёл отклик на её материал. Читательница по имени Галина рассказала свою историю на эту тему. «В доме по улице Урицкого, 7 в Екатеринбурге существует ТСЖ «Евродом-1» с 1997 года, но до настоящего времени не проведено ни одного собрания членов товарищества, заявления о вступлении собственники не подавали, устав на собрании не утверждали, однако он зарегистрирован в налоговой Верх-Исетского района. За 10 лет на счете около 0.00 руб., перерасчет за коммунальные услуги по пост. №307 не выполняется, начисляют по нормативу, хотя в доме установлены приборы учета. Средства на капремонт расходуются председателем без решения общего собрания (счет не создан), резервный фонд не создан, двойная оплата за содержание общего имущества, за стоянку автомашин во дворе выставляют в платёжке по 3000 руб. в месяц. Земельный участок не в собственности ТСЖ, и решения собрания об организации стоянки нет и т.д., одни проблемы. Ответов на наши письменные вопросы нет».

Дорогие читатели! Если вы хотите сообщить нам о важном событии или высказать мнение по теме, поднятой в материалах журналистов «ОГ», звоните по телефону 262-77-09 или пишите на электронную почту esop@oblgazeta.ru.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН. Деловой редактор номера: Виктор МИРНОВ. Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий БОЖИМ, Андрей КУЛИШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Наталья ПОДКОРЬТОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru <http://www.oblgazeta.ru> Подписной индекс 53802, 73813 льготные – 09056, 73811

Телефоны: Приёмная – 355-26-67. Заместители редактора – 375-85-45. Ответственный секретарь – 262-77-08. Отдел промышленности и малого бизнеса – 262-54-85. Отдел информации – 355-28-16. Отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06. Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти – 262-63-02. Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92. Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33. Отдел подлинки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00. Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50. Юрист редакции – 355-29-46. Фотокорреспонденты – 375-80-01. Бухгалтерия – 262-54-86. Отдел МТО – 262-69-04.

Корреспондентский пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прим Принт Екатеринбург» – 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. <http://www.primprint.ru> Заказ 1493 Тираж 80487 Сертифицирован «Национальной тиражной службой» Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

